

గంజాయి ముఠా అరెస్ట్

నీలగిరి, జూలై 17 : గంజాయి రవాణా చేస్తున్న వ్యక్తులను అరెస్టు చేసినట్లు నల్లగొండ డి.ఎస్.పి కె.శివ రాంరెడ్డి తెలిపారు. ఆదివారం జిల్లా కేంద్రంలోని డి.ఎస్.పి కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన విలేజ్ కరల సమావేశంలో ఆయన వివరాలు వెల్లడించారు. శనివారం హైదరాబాద్-విజయవాడ జాతీయ రహదారిపై కారులో అక్రమంగా గంజాయి రవాణా చేస్తున్నారనే విశ్వసనీయ సమాచారం మేరకు నల్లగొండ జిల్లా కొర్రపల్లిలో టోప్ డౌన్ చేసిన కారులో సీమ్, కేబిఎల్, ఎస్.ఎం. జిల్లా ట్రాన్స్పోర్ట్ సీమ్ రమేశ్ బాబు ఆధ్వర్యంలో పోలీసులు వాహనాల తనిఖీ చేపట్టారు. ఉదయం 10 గంటల సమయంలో సూర్యాపేట నుంచి హైదరాబాద్ వైపు వెళ్తున్న ఉత్తరప్రదేశ్ కు చెందిన హుందాయ్ కారులో ఇద్దరు పురుషులు, ఒక స్త్రీ అనుమానాస్పదంగా కనిపించడంతో వారిని ఆపి తనిఖీ చేశారు. కారు డిక్టీలో గంజాయి ప్యాకెట్లు లభించడంతో వారిని అదుపులోకి తీసుకొని ప్రశ్నించారు. ఉత్తరప్రదేశ్ కు చెందిన అశోక్ కుమార్ (58), దీపు కుమార్ (21), ఢిల్లీకి చెందిన సుపూరాయ్ (39) కారులో ఒడిశాలోని కలిమెల, మల్కాపేటి రెడ్డి అక్రమ సహకారం వద్ద 89 ప్యాకెట్లలో గంజాయిని కొనుగోలు చేసి హైదరాబాద్ లో డెలివరీ చేసేందుకు వెళ్తున్నారు. ఉత్తరప్రదేశ్ కు చెందిన ప్రేమిసింగ్ ఆదేశాలతో వీరు గంజాయి రవాణా చేస్తున్నట్లు తేలింది.

భక్తి పారవశ్యం

సంబరంగా తొలి ఏకాదశి.. మోహరం వేడుకలు



చౌటుప్పల్ పట్టణకేంద్రంలో మొహరం వేడుకలు



భూదాసోపాసంపల్లి : లక్ష్మీనారాయణస్వామి దేవాలయంలో ప్రతాలు చేస్తున్న భక్తులు

హిందూ, ముస్లింల పండుగలు ఒకే రోజు కలిసి రావడంతో ఉమ్మడి జిల్లా వ్యాప్తంగా బుధవారం ఆధ్యాత్మిక శోభ ఉట్టిపడింది. తొలి ఏకాదశి సందర్భంగా అలయాలలో భక్తులు ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. ప్రముఖ క్షేత్రాలకు వెళ్లిన దర్శనం చేసుకున్నారు. మరోవైపు మొహరం పురస్కరించుకొని పీర్ ఊరేగింపు సందడిగా కొనసాగింది. డప్పు చప్పుళ్ల మధ్య ఇంటింటికీ వచ్చిన పీర్ సవారిలకు ప్రజలు దట్టాలు, కుడుకలు కట్టి మొక్కులు చెల్లించుకున్నారు.

సాగర్ డే చిగురిస్తున్న ఆశలు

నిండిన కర్ణాటక ప్రాజెక్టులు

కృష్ణా ఎగువ ప్రాంతాల్లో భారీ వర్షాలు సాగర్ లో 504.60 అడుగుల్లో నీరు

కృష్ణానది ఎగువ ప్రాంతాల్లో కురుస్తున్న భారీ వర్షాలతో కర్ణాటకలోని అన్ని ప్రాజెక్టులు నిండుకుండలా మారాయి. ఆయా ప్రాజెక్టులు గేట్లు ఎత్తి నీటిని దిగువకు విడుదల చేస్తున్నారు. మంగళవారం సాయంత్రం అల్లట్టి ప్రాజెక్టు గేట్లు తెరుచుకున్నాయి. దిగువన ఉన్న నారాయణపూర్ డ్యామ్ గేట్లు ఎత్తితే ఇక కృష్ణా నదిపై రాష్ట్ర పరిధిలోని తొలి ప్రాజెక్టు జూరాలకు వరద నీరు రానున్నది. జూరాలలో కూడా ఇప్పటికే నీరు నిల్వ ఉండడంతో పై నుంచి వరద ఉద్భవించే సాధ్యత మూడునాలుగు రోజుల్లోనే జిల్లాలు తీరే ప్రాజెక్టుకు తరలిరానున్నాయి. గతేడాదితో పోలిస్తే ప్రస్తుతం 11 రోజుల ముందుగానే అల్లట్టి డ్యామ్ గేట్లు తెరుచుకోవడం విశేషం. దాంతో ఈ ఏడాది పరిస్థితి అశాశ్వతంగానే ఉంటుందని అంచనాలతో నాగార్జునసాగర్ ఆయకట్టుపై ఆశలు చిగురిస్తున్నాయి.



నాగార్జునసాగర్ జిల్లాలయం ప్రస్తుతం ఇలా..

వారం రోజులుగా కృష్ణానది జన్మస్థానం మహాలింగే రంతో పాటు పశ్చిమ కనుమల్లో భారీ వర్షాలు కురుస్తున్నాయి. దాంతో కృష్ణానదిలో వరద ఉద్భవితో ప్రాజెక్టులన్నీ ఒక్కొక్కటి నిండుకుండలా మారుతున్నాయి. కృష్ణానది తొలి ప్రాజెక్టు అల్లట్టి పూర్తిగా నిండడంతో మంగళవారం సాయంత్రమే 14 గేట్లు ఎత్తి 85వేల క్యూసెక్కుల నీటిని దిగువకు విడుదలారు. ఆ తర్వాత ఇప్పటికే కొద్దిగా తగ్గి బుధవారం ఉదయం 8 గంటలకు అల్లట్టికి 61.688 క్యూసెక్కుల నీరు ఇన్ ఫ్లోగా నమోదైంది. వరద హాస్ ద్వారా అవుట్ ఫ్లోగా 17,568

క్యూసెక్కుల నీటిని నారాయణపూర్ డ్యామ్ కు విడుదల చేస్తున్నారు. అల్లట్టికి ఎగువ నుంచి ఏ మాత్రం ఇన్ ఫ్లో పెరిగినా ఆ నీరంతా దిగువకి విడుదల చేయనున్నారు. నారాయణపూర్ డ్యామ్ లో సైతం ప్రస్తుతం 37.64 టీఎంసీల రెపాసిటేజీ గానూ 28.76 టీఎంసీల నీరు నిల్వ ఉంది. ఎగువ వరదను బట్టి డ్యామ్ గేట్లను తగ్గలోనే ఎత్తి అవకాశాలు కనిపిస్తున్నాయి. ఆ తర్వాత జూరాల ప్రాజెక్టుకు వరద రానుంది. జూరాలలో ప్రస్తుతం 9.66 టీఎంసీలకునూ 7.66 టీఎంసీల నీరు నిల్వ ఉంది.

ఇక పైన ఏమాత్రం వానలు కురిసినా..

ఎగువన కురుస్తున్న వర్షాలతో తీరైలం ప్రాజెక్టుకు 3,585 క్యూసెక్కుల స్వల్ప ఇన్ ఫ్లో ఉంది. తీరైలంలో ప్రస్తుతం 215.80 టీఎంసీల నీటి నిల్వ గానూ 33.62 టీఎంసీలు ఉంది. తీరైలం నుంచి విద్యుత్తు ఉత్పత్తి ద్వారా 30,912 క్యూసెక్కుల నీరు అవుట్ ఫ్లోగా నాగార్జునసాగర్ కు చేరుతుంది. దాంతో సాగర్ నీటిమట్టం బుధవారం సాయంత్రం 8 గంటలకు 504.60 అడుగులకు చేరుకుంది. పూర్తి స్థాయి నీటినిల్వ 312.50 టీఎంసీలకు గానూ 122.68 టీఎంసీల నీరు ప్రస్తుతం ఉంది. గతేడాది అల్లట్టిలో ఇదే రోజు పరిస్థితి 26 టీఎంసీలే ఉండగా ప్రస్తుతం 99.24 టీఎంసీలు ఉండడం విశేషం. నారాయణపూర్, జూరాల, తుంగభద్ర డ్యామ్ లలో సైతం గతేడాదితో పోలిస్తే ఈ సారి అదనపు నీటి నిల్వలే కనిపిస్తున్నాయి. దీని వల్ల ఇక ముందు ఎగువన ఏ మాత్రం వర్షాలు కురిసినా ఆ వరద తీరైలం వైపునే రానుంది. ఆ తర్వాత తీరైలానికి వరద మొదలైతే విద్యుత్తు ఉత్పత్తి ద్వారా సాగర్ కు నీటిని విడుదల చేయవచ్చు. అందుకే నాగార్జునసాగర్ ఆయకట్టుపై ఆశలు చిగురిస్తున్నాయి.

కాంగ్రెస్ లో చేరిన ఎమ్మెల్యేలకు రూ.50 కోట్లు!

- రాష్ట్రంలో ఆర్.బి. (రేవంత్, భట్టి) ట్యాక్స్
- సగానికి పైగా మంత్రులపై అవినీతి ఆరోపణలు
- ఏ పథకానికి లేనిది.. రైతు భరోసాకు అభివృద్ధి సేకరణ ఎందుకు..?
- రుణమాఫీ ఎగ్జిక్యూటివ్ సర్కారు కిరికిరి
- జూలై గడిచిపోతున్నా రైతు భరోసా ఇవ్వరా..?
- బీఆర్ఎస్ జిల్లా అధ్యక్షుడు కంచర్ల రామకృష్ణారెడ్డి

ప్రజలు జీర్ణింపకోలేకపోతున్నారని చెప్పారు. ఏ పథకం, కార్యక్రమానికి లేని అభిప్రాయ సేకరణ, రైతులందరికీ ఎందుకని ప్రశ్నించారు. జూన్ లోనే ఇవ్వాలన్న రైతుభరోసా జూలై గడిచిపోతున్నా ఎందుకు ఇవ్వడంలేదని నిలదీశారు. నిరుద్యోగులను అవమానించే విధంగా రేవంత్ రెడ్డి మాట్లాడుతున్నారని మండిపడ్డారు.

రుణమాఫీపై కిరికిరి..

రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రుణమాఫీపై కిరికిరి పెట్టి ఎగ్జిక్యూటివ్ ప్రభుత్వం చేస్తున్నదని, అధ్యులందరికీ రైతు రుణమాఫీ చేయాలని రామకృష్ణారెడ్డి డిమాండ్ చేశారు. అసెంబ్లీ ఎన్నికల ముందు ఇచ్చిన హామీల అమలులో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం విఫలమైందన్నారు. నిరుద్యోగ భృతి, ఆడబిడ్డలకు రూ. 2,500, తులం బంగారం, ఆసరా పింఛన్ పెంపు, దళిత బంధు పథకాలు ఎప్పుడు అమలు చేస్తారని ప్రశ్నించారు. అత్యంత తక్కువ సమయంలో వ్యతిరేకత ఎదురొస్తున్న ప్రభుత్వాన్ని ఎక్కడా చూడలేదన్నారు. బీఆర్ఎస్ కొన్ని చిన్నచిన్న తప్పులు చేసేదని, గతంలో ఇతర పార్టీల ఎమ్మెల్యేలను చేర్చుకోవడం తప్పగా భావిస్తున్నామని తెలిపారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అనేక ప్రజా వ్యతిరేక నిర్ణయాలు తీసుకుంటున్నదని, భూముల విలువ పెంచడంకొరకు సిద్ధమైందని మండిపడ్డారు. రేవంత్ రెడ్డి అధికారం చేపట్టక రాష్ట్రంలో రియల్ ఎస్టేట్ కుడెల్లడం నార్మల్. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చాక ఒక్కొక్క రోజు కంపెనీ కూడా రాష్ట్రంలోకి అడుగు పెట్టలేదని తెలిపారు. తుంగభద్ర నియోజకవర్గంలోపాటు రాష్ట్రం లోని అన్ని చోట్లా ఇసుక అక్రమ రవాణా పెరిగిపోయిందని ఆరోపించారు. సమావేశంలో బీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర నాయకులు జడ అమరేంద్, కల్వారిపాప చంద్రారెడ్డి, సుధాని హరిశంకర్ గౌడ్, కొలుపుల అమరేందర్, మున్షివల్ మాజీ చైర్మన్ ఎన్.ఎస్. యిన అంజనేయులు, పార్టీ మండలాధ్యక్షుడు జనగాం పాండు, పట్టణ అధ్యక్ష ప్రధాన కార్యదర్శులు కిరణ్, దర్శ త్రినివాస్ రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఏవిఎం కోర్సు తెచ్చిన తంటా ?

ఎన్డీ కళాశాలలో ఈ విద్యా సంవత్సరం కొత్తగా ప్రవేశం

రామగిరి, జూలై 17 : నల్లగొండలోని నాగార్జున డిగ్రీ కళాశాల తెలంగాణ రాష్ట్రంలోనే పేరుగాంచినది. వివిధ జిల్లాలకు చెందిన విద్యార్థులు ఇక్కడికి చదువు కోసం వస్తుంటారు. ఈ కాలేజీలో 2024-25 విద్యా సంవత్సరం డిగ్రీ ప్రథమ సంవత్సరానికి నూతనంగా ఆప్టిమైజ్డ్ ఇంటిలిజెన్స్ అండ్ మెనిజ్మెంట్ (ఏఎంఎం)ను అందుబాటులోకి తెచ్చారు. దాంతో డోన్స్ అడ్వైస్డ్ ద్వారా ఈ కోర్సులో వివిధ ప్రాంతాలకు చెందిన పలువురు విద్యార్థులు చేరారు. ఈ నెల 11న కళాశాలలో ఫీజు కూడా చెల్లించారు. ఇక తరగతులకు వెళ్లిన సమయంలో కోర్సును నిర్వహించలేమంటూ కళాశాల నుంచి విద్యార్థులకు ఫోన్ వచ్చింది. దాంతో కోర్సులో చేరిన విద్యార్థులు ఆందోళనలో పడ్డారు. ఇప్పటికే డోన్స్ అడ్వైస్డ్ పూర్తి కాగా మొదటి, రెండో విడుదల కాను తీసుకున్న కోర్సును వదిలేసి రావడంతో ఏటా కాకుండా పోతున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

డంట్ ఏటా కాకుండా పోతున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. **అనాలోచిత నిర్ణయం** ఏవిఎం కోర్సుపై ఇక్కడ విద్యార్థులకు ఎంత ఆవగాహన ఉంది? అందుబాటులోకి తీసుకోవాలని చేరుతారా? అని ఆలోచన లేకుండా తీసుకోవద్దని డోన్స్ ఫీజు - 1, 2 అడ్వైస్డ్ ముని వరకు విద్యార్థులు పెద్దగా అడ్వైస్డ్ తీసుకోలేదనే విషయం నిర్వాహకులకు తెలుసు. తక్కువ మంది ఏవిఎంను ఎంపిక చేసుకున్నారు. నిర్వహణ చేయలేమని ఆలోచనతో ముందస్తుగానే ఫీజు-3లో ఆ కోర్సును డోన్స్ నుంచి తొలగించి ఉంటే విద్యార్థులు ఆ కోర్సును ఎంపిక చేసుకుండా ఉండేవారు. తీరా కోర్సులో చేరిన తర్వాత వేరే కోర్సులోకి వెళ్లడం మొదలుపెట్టడంతో విద్యార్థులు ఆయోమయంలో ఉన్నారు.

తొలి విడుదలలో 36,483 మందికి రుణమాఫీ

మొదట రూ. లక్ష వరకు ఉన్న వారికి మాత్రమే..

- నేటి సాయంత్రం రైతు వేదికల్లో కార్యక్రమాలు
- ఏర్పాటు చేస్తున్న జిల్లా వ్యవసాయ శాఖ ఇప్పటికే రుణాలు చెల్లించిన వారికి పడుతున్నా..? లేదా..?

36,483 మందితో జాబితా విడుదల
తొలి విడుదలలో రుణమాఫీ వివరాలను వ్యవసాయ శాఖ విడుదల చేసింది. జిల్లాలో 36,483 మంది రైతులకు రూ. లక్ష వరకు మాఫీ కానుంది. రూ. 1.5 లక్షల వరకు ఉన్నవారికి నెలకొంటుంది. రూ. 2 లక్షల వరకు ఉన్న రైతులకు ఆగస్టులో మాఫీ చేయనున్నారు. వరి గొండ మండలంలో అత్యధికంగా 3,315 మందికి, అల్లట్టి ప్రాజెక్టులో 1,357 మందికి మాఫీ కానుంది. తుర్కపల్లిలో 2,419, సోపంచల్లిలో 2,286, గుండాలో 2,223, రాజాపేటలో 2,325, రామన్నపేటలో 2,744, గుండాలో 2,223, బొమ్మల రామారంలో 2,012, అత్తకూర్ (ఎం)లో 2,109, చౌటుప్పల్లో 1,982, భువనగిరిలో 1,964, ఆలేరులో 1,878, మోటకొండూర్లో 1,797, యాదగిరిపల్లిలో 1,681, బీబీనగర్లో 1,650 మంది రైతులకు రుణమాఫీ కానుంది.

రుణాలు కట్టినోళ్ల సంగతేమి..?

రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రుణమాఫీకి 2018 కటాఫ్ గా నిర్ణయించింది. గత ప్రభుత్వం రూ. లక్షలోపు రుణాలను 70 శాతం వరకు మాఫీ చేసింది. ఎన్నికల కోడ్ కారణంగా మిగతా వారికి మాఫీ కాలేదు. ఇప్పుడు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం 2018 వరకు తీసుకున్నోళ్ల అని చెబుతుండటంతో వారంతా నష్టపోయే ప్రమాదం ఉంది. మరోవైపు బ్యాంకుల ఒత్తిడితో కొందరు రైతులు రుణాలు చెల్లించారు. ఇప్పటికే రుణాలు చెల్లించిన వారికి సర్కారు ఇస్తుందా..? లేదా అనేది స్పష్టత లేదు. గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంలో మాత్రం ముందుగా రుణాలు చెల్లించినా.. తర్వాత ప్రభుత్వం వారికి డబ్బులు సమకూర్చింది.

రైతు వేదికల్లో కార్యక్రమాలు

అసెంబ్లీ ఎన్నికల ముందు రెండు రోజుల రుణమాఫీ చేస్తామని కాంగ్రెస్ పార్టీ హామీ ఇచ్చింది. ఇందులో భాగంగా రుణమాఫీ చేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సిద్ధమైంది. మొత్తం మాఫీ ఒకేసారి చేస్తామని గతంలో కాంగ్రెస్ ప్రకటించినా.. ఇప్పుడు మాత్రం విడుదల వారిగా చేస్తున్నది. మూడు



తొలి విడుదల రుణమాఫీ వివరాలు

మండలం	రైతులు
అడ్లగూడూరు	1,733
ఆలేరు	1,878
అత్తకూర్ (ఎం)	2,109
పోచంపల్లి	2,286
భువనగిరి	1,964
బీబీనగర్	1,650
బొమ్మలరామారం	2,012
చౌటుప్పల్	1,982
గుండా	2,223
మోటకొండూర్	1,797
మోతూర్	1,357
నారాయణపూర్	3,008
రాజాపేట	2,325
రామన్నపేట	2,744
తుర్కపల్లి	2,419
వలిగొండ	3,315
యాదగిరిపల్లి	1,681
మొత్తం	36,483

విడుదలలో చేస్తామని చెబుతున్నది. తొలుత రూ. లక్షలోపు రుణాలు ఉన్నోళ్లకు మాఫీ చేస్తామని ప్రకటించింది. దాంతో గురువారం సాయంత్రం రూ. లక్ష వరకు రుణాలు ఉన్న రైతులకు మాత్రమే రుణాలు మాఫీ కానున్నాయి. రుణమాఫీలో భాగంగా గురువారం జిల్లా వ్యాప్తంగా రైతు వేదికల్లో రైతులు, ప్రజాప్రతినిధులతో కార్యక్రమాలను ఏర్పాటు చేయనున్నారు. ఇంకొక సంక్షిప్త వారీగా ప్రత్యేకంగా అధికారులను నియమించారు. వీరు దగ్గరుండి ఏర్పాట్లను పర్యవేక్షిస్తున్నారు. టిలి కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా సాయంత్రం నాలుగు గంటలకు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి నాలుగు గంటలు, ఎవరైనా రైతులు కూడా మాట్లాడే అవకాశం ఉందని అధికారులు చెబుతున్నారు. రుణమాఫీ అనంతరం సంబరాలు నిర్వహించే అవకాశం ఉంది.

జన్మదిన సుస్వగ్గలు

తెలంగాణ ఉద్యమ ఓరుడు, ఉమ్మడి నల్లగొండ జిల్లా అభివృద్ధి సూరిడు, సూర్యోదయ శాసన సభ్యులు శ్రీ జిగదీశ్వర్ గౌడ్ ప్రఖ్యాత రోజు సుఖశాంక్షలు

శ్రీ గుంటకండ జగదీశ్వర్ రెడ్డి గారు
మాజీ మంత్రివర్గులు
శాసన సభ్యులు, సూర్యాపేట నియోజకవర్గం

బూడిద జక్లమయ్య గౌడ్ చింతల వెంకటేశ్వర్ రెడ్డి గారు
మాజీ శాసన సభ్యులు, ఆలేరు నియోజకవర్గం
BRS పార్టీ రాష్ట్ర నాయకులు, భువనగిరి నియోజకవర్గం